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KAPTEZIANO N'NOMENO

[evika Qv €youpe 6V0 cuvoAa A,B Tto ouvoAo
OAWV TWV dlaTeETAYUEVWY CELYWV TOUG (X,Y)
TIOU TIOPOUV VO OXTMATLOTOUV OTIO T A Kal
B £TOL WOTE xeAryeB TOTE TO CUVOAO AXB
KaAeital kapTeoLavo ylvopevo Twy A, B.
(mapadetyua: piyn evog (aptoy, cuvola (1,2,3),

(0, 8) kat(3)) A ={1,2,3} xon B={2,4} 161
AxB={(1,2),(1,4),(2.2),(24),(3.2),(3.4)}

[To1o givan 10 KOPTEGIOVO YivoueVo B x A;



OpLonOG ZuvapTnong

MEe tov 6po ouvaptnon f ano eva cuvoro X oe cuvoAo Y
Op(COUHE L0 OYEOT KETAED TOU X KAl TOU Y ETOL WOTE
KaBe otoyeio Tou X va oxetiCetal (ametkoviCeTal Heow
¢ f) LE EVO KOL LOVO s—:va otoyeiotovY. f: X Y

X KaAeitol edio opLlopov-Dy

Y koAeital tedio TIHWV-Re (mwc yivetau n evpeon

ToU?)

X AVOPEPETAL WG AVEEAPTNTN HETAPBANTI EVW TO Y

WG EEUPTNEVN peTABANTN

[1.X. ouvaptnon uetaBAntov kootous VC=f(q)



>2uvaptnon (Zuveyela..)

[MpayHATIKEG ZUVOPTIOELG, TWV OTIOLWYV TO TIESIO
TLLWV €lval UTTOGUVOAO Tou R.

Atavucspauqu 2UVOPTNOELG, TWV OTIOLWYV TO TIEDLO
TLLWV E(VaL UTTOOUVOAO TOU R"

>tofepn Guvapmcn OTIOU TO TIEDIO Ttﬂ» R f0-a YR
QTTOTEAE(TOL ATIO EVA UOVO OTOLYELO R T Txe
2uvaptnon €, eav KaBe otolyeio TouY eival
ELKOVO EVOG TOUAQYLOTOV OTOLYELOU TOU X
(aTtELKOVLIOT) TOU X EVTOG TOU YY)

Fpac|>u<n I'Iapacsracn Av Bew pricoupE pLa
ouva{)mm? f(x TOTE TO CUVOAO TTov opileTal
we WYYIX} kaeitat ypadikn mapdotaon.

f(x):X->Y



2uvaptnon (Zuveyela..)

Mo ouvapTnoN EVa TIPOG EVA 1) AUPLUOVOCT]UOVT)
gQv OLAPOPETIKA OTOLYELX TOU Y QVTLOTOLYOUV O€
OLOPOPETIKA OTOLYELQ TOU X TIOU £YOLV TNV (Ol
glkova Tou Y. AnAaon:

F:X >Y,VabeX, f(a)=f(b)=a=b

F:X >Y,VabheX,ab= f(a)= f(b)

my. f(X)=—X"+8X+40

X* —TX+12

F(x) = el

1-x

R(X) =e*X 56 +log(x —1)




Mpa&elg pe ZUVUPTIOELG

Eotw X =Y, 0:X, oY
ABpolopo:  (f+9)(0=f()+9(x),¥xe X, N X,
Aladopd: (f-g)x)="Ff(x)-g9(x).vxeX,NnX,
[lvopevo: (fg)(x) = f(X)g(x), ¥xe X, N X,
MnAiko: (f/g)(x)= f(x)/ g(x),¥xe X, " X,,g(x) 0
MvOuEVO e TIpaypaTiko aptOuo: (1)(x)=Af(x), vxe X, AR
AVvopn CUVEPTNONG: ()"(x)=[f (X]', VX e X, neZ
ATIO VTN Tipn: [ f|() =]f(X)], ¥x e X
AvtioTpodn Zuvaptnon: ATIALTOUE O)L LOVO o€ KABE X va
QVTLOTOLYEl EVa KOl [LOVO eV y aAA Kol o€ KAOE y Eval Kal [AOVO

EVA X. (f)(x):Y — X
' tTnv cvvoapTnon HEGOL KOGTOVS

900 + 200Q

AVC(Q) =  AVC™



Mpa&elg pe Zuvaptroeig(2)

>UvBOeon Zuvaptnoewv
Ac Bewpnooupe pla cuvaptnon f amd to X oto Y
Kol g atto 1o f(x) oto Z. H cuvaptnon h
ovopaletal ouvBetn cuvdaptnon arod to X 610 Z
ne edappoyn NG f cuvapTNoNG APXLKA KOL LETA
mGg.
loxtouv W(X) =[(hog)of ](x) = (hog)[ T (x)] =h[g[ T (x)]]
1. (hog)of =ho(gof)
2. (hog)™* =g 'oh™



Eidn Zuvaptnoewyv

>uvaptnon otaBepry: EQv To ESIO TIHWV YOG CUVAPTNONG
QTTIOTEAEITOL ATIO EVA LOVO OTOLYELD, ONANOT] EQV OAQ TCX
oToLyeia Tou X €xouv TNV (OLa elkova oTo Y f(x)=a.

>uvaptnon 1-1:H cuvaptnon mou armelkovifel 1o X otoY,
ovopadetal 1-1 €0V OLAPOPETIKA OTOLYELAL TOVU Y QVTLOTOLYOUV
o€ OLAPOPETIKA onpela TOU X, 1] dEV UTIAPYOUV OUO
OLAPOPETIKA OTOLYELX TOU XTIOU VAl EYOUV TNV (0L ELKOVA TOU
Y.

>uvaptnon Emni:Eav f(x)=Y, dnAaodn eav kaOe ctolyeio touY
€(vOL EIKOVO EVOG TOUAGYLOTOV OTOLYELO TOU X.

Mpaypoatikn ouvaptnon: Eav ioxvelott f(x)= X »Y,Y <R
YTrtdpyouv OLKOVOULKEG ZUVOPTNOELG;



> UVOPTI|CELG 1-1 KOL ETIL

Mua cuvaptnon f: A = B Aéystaieni otav f(A) = B.
Mia cuvdptnon f: A = B Aéyetal 1-1 dtav yia KAOe
X1, X2 € A: x1 # x2 = f(xq) # f(x2)
1] ue avTiBeToavTIoTpODT
fx1) =f(x2) = x1 =%

muvipnan =1 ervizporer Gy 1-1






[(PODLKEG ATIEIKOVIOELG

Moapppikrn AEUTEPORBABO IO
YV = ag + a 4% y=cro—|—cr1x—|—a2x2

(MepitTtTrwon a- < 0)

/]f%

B

_ OpBboywvia uTTEpBoAn
v KupBiIkr Vv

YV — Op + A X + ALX A+ asX Y =
(o] 1 =2 3

}e

o
>

Ol \

) =)

ExOeTIiIKR NOYAPIOMIKN
y = b~ = log, x

b = 17) (b = 7)

=) (oT)



Mpa&elg pe Zuvaptnoelg (3)

2TO OLKOVOMLIKA 1] LETABANTN TIOU TTOPLOTAVEL
TG TILEG TOU TI.O TG CUVOAPTNONG KOAE(TOL
aVEEAPTNTN-EEWYEVNC EVW EEAPTNUEVN-
£VOOYEVTG OUTI TIOU OL TIHEG TNG KaBopilovtal
QTTO TLG TIMEG TNG VEEAPTNTNG METAPBANTIG (X,Y
avtioToya).

[edio Tipwv: Mmopel va epdavioTel WG TO
OUVOAO TWV ELKOVWY: f(X)={yeY:y=f(x),xe X}



>uvBOeon ZuvapTNoEwyY




Nopadelypa 20vOeong

2UVOPTIOEWV

'EoTtw n ouvaptnon ¢rtnong Kade Pe tnv
HOPPT) K(x) =+/3x—6 KOLT CUVAPTNON
nnong yla Caxapn Z(x)=x+6

Mol n ouvBeom (Koz)(x)?



Nopadetypa 2

Alvovtat oL ouvaptroelC f(x) = Vx — 1 kat g(x) = x? + 4. Na tpooSioplotolv
oLgofkalLfog.
AVon
To mtedio oplopov G feivatto A = [1,+00) €vw TO TIESLO OPLOMOV NG g Eival
o R.
To tedio oplopov NG g © f €lvau
A ={x€e€A:f(x) € B}
AnAadn
A = {x €[1,+0):Vx—1E€ IR}
=[1,+)
Mo Tov TUTI0 TNG g © f EXOVME
gof =g =g(x-1)

2
=Vx—T +4=
x—14+4=x+3



Noapadetypa 2 (CUVEYELR)

Ta Tedio opLopov NG f o g eival
A, ={x €B:g(x) € A}
AnAadni
Aj={xeRix*+4€[1,+x0)} =R
Mo TOV TUTIO NG f © g EXOVME

Fog)@) =f(gx)=vVx2+4—1=/x2+3



Eotw f: A = R pia 1-1 ouvadptnon.
Opiloupe TOTE pLa oLUVAPTNON g:
f(4) » Awgedrg:

Mo kaBe y € f(A) Bétovpe g(y) = x
OTIOU X TO HOVOOLKO OTOLYELO TOU A
yla to omoio f(x) = y.

H cuvaptnon g ovoupddetal
avtiotpodn ¢ f kat cupBoAileTal
uef .



Nopadelypa 3

Alvetain ouvdptnon f:[1,+00) - R pe tomo f(x) = x* + 1. N«
Bpebeil otnv epimtwon mov opiletaLn avtictpodn ng.
AVon
H ocuvdptnon eivat 1-1.
Me x1,x, € A B€Novpe va dei&oupe OTL LOYVEL N CUVETTAYWYN
fx1) = f(x) = x1 =%
MpaypatL E0TW
X12+ 1 =x22+ 1 =>X12 =x22=>x1 =X



Nopadelypa 3 (CUVEYELX)

EA€yyoupe av elval eTi:

fx) =y
x2+1=y
x2=y—1

Me x € [1, +0)

x=,y—1
Emopévwgy € [1, +00)
Apa givaut e

H avtiotpodn Ba eivar
frl)=vx -1



2YNAPTH2EIZ

‘Evac TpwTocg dlaXwpIouog TTou 6a uttopouoe va
VIVElI apopa o€

[TpayUATIKEC 2UVAPTAOEIC,

AlOVUOUATIKEC 2UVAPTNOEIC



NPATMATIKES SYNAPTHZEIZ (1)

OI TTPAYMATIKEG 2UVAPTHOEIC JE TNV OEIPA TOUC

Oa ptTopoucav va atrodobouv wg £¢NG:
[ToAuwvupIkéS (Polynomial) (kail o1 ypauuIKEQ)
AAyeBpIkEC ((algebraic) (PnTec kal un)
YTreparikeg (transcedental) (Non

algebraic)(ekBeTIKEC, AOYAPIOUIKEC,
TPIYWVOMETPIKEQ)



NMPATMATIKES SYNAPTHZEIZ (2)

[ToAuwvupikeg (Polynomial). INpokeital yia
ouvapTNoEIg TTou opiovTal aTov XwPo R. H yevikn

TOUG JopP®PN:

n
2 n [
y=ay+aX+a,x" +..+3,x" =Y ax
=0

OT1av €xoupue N=0 YIAGUE VIO TTOAUWVUPO PNOEVIKOU
BaBuou, 6Ttav Nn=1 PYIAQUE VIO TTOAUWVUPO TTPWTOU KAl
OUVETTWC VIO TNV YPAUUIKN ouvapTnon otav n=2
MIAQUE YIO TETPAYWVIKO TTOAUWVUUO K.A.TT



Nopadeiypoata MoAVWVUUIKWY
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500000 -
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1 100

1500000 -
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[MPAIrMATIKEZ ZYNAPTHZEIZ (3)

[ papuikn 2uvaprtnon. lNpokeiral yia
ouvapTNoEIg TTou opiovTal aTov XwPo R. H yevikn
HopP QN V=8 +ax

7 —

Ly | KAion Yo~ % _ EPw




[MPAIMATIKEZ 2YNAPTH2EIX (4)

Ta €000a aT1TO APECOUC POPOUG ECAPTWVTAI OTTO TO ETTITTEDO
QAvEPYIAg TTOU UTTAPXEI O€ Jia oikovouia. Ag uttoBEooupe OTI N
oxéon gival ypapuiky y=10-0.9x otrou y 10 £Trj01a €0000 KAl X
N AvePYIa W¢ TTOOOCTO TOU £PYATIKOU duVAMIKOU. [oia n
OIKOVOUIKN €€1YNON TNS 0X€0NC QUTAC;

4

A

V1

V2

Klion: Yo~ % _ Qo
X, =%

\

v

X1

X2




[MPAIrMATIKEZ ZYNAPTHZEIZ (5)

O1 PnTéC ZuvapTtnoeic ye tTnv o€1ipa Toug Ba
UTTOpOUCaV Va attodoB0ouv we £ENC:

_PX)
Q(x)

OT1T0U P(x), Q(X) moAvmdvupa menepacpuévoo Bodpo

H (x)

ApPPNTEC 2UVAPTNOEIC f(x)=+3-89x



[MPAITMATIKEZ 2YNAPTHZEIZ (6a)

OL uTtEPPATIKEG ZUVAPTIOELG LE TNV OELPA
TOUG TIEPLAQ P avVOuV:
EkBetikn Zuvaptnon

[t af 03 cvvaptnon povadwr| e (X) pe D, =R: ax+y — axay’ (aX)y _aX
e, l=a,e, (x+y)=¢,(x)e,(y) (ab)* =a’h*, a*’=a*/a’

e, (x)=a",vxeQ
a’ =1

y=a"‘,0<ax<l

y=a‘,a>1 \
[1 ]




MPATMATIKEZ ZYNAPTHZEIZ (6)

AoyaplOuikn Zuvaptnon
H avtiotpoen cuvaptnon tga” : R — (0, +w)
opiletal m¢ AoyaptOuikm.

log, X=X (Ine" =x)

/ aIogax Y (elnx _ X)
y-a log, (xy) =log, x+log, y, log, (x/y)=log, x-log, y

) = log, x" =hlog, X, log, x= |OgaX: lnx(aMam’ Baong)
= oo log. b Inb

d




AoyaplBuikn Zuvaptnon




AoyaplBuikn Zuvaptnon




MPATMATIKES SYNAPTHZEIZ
(6y)

TPLYWVOUETPLKEG ZUVOPTNOELC.
> € OTIAVIEG TIEPLTITWOELG Ol
TPLYWVOUETPLKEG CUVAPTTOELG
XPNOLUOTIOLOUVTOL OE OLKOVOUETPLKEG

ePOAPUOYEG.



TPLYWVOMETPLKEG ZUVAPTICELS

2uvaptnon Huttovou




TPLYWVOMETPLKEG ZUVAPTICELS

>UvVaPTNON ZUVNUITOVoU

15 -

1.0 -
\

0.0

05

10 -



2uvopPTNOEL 0To OLKOVOULKA

[pOapuIKT) cuvapTnoTn (TNoNG-TIPOcPOPAG
lcoppottia TG ayopdg Q, =a+bP,Q, =g +dP
2UvopTNoN KatavaAwong C =a+bl,a,b>0
TeTpaywvikeg cuvaptnoelg (Nnong Kol
npoodopds QF =a+bP,Q2=g+dP
TETPAYWVLKT) GUVAPTNOT) KOGTOUG TC=Q°0.02Q +3Q+200
KuBLKr) ocuvaptNnon KOGTOUGTC =0.02Q7 +3Q + 200
Yrtooelypa €BvikoU 16001 |UATOG v _a+1+G

Y=C+1+G, — 1—Db

1—Db




AKOAOYOIE2 |

Q¢ akoAoubBia opietal kKABe TPAYUATLKN
oUVAPTNOT LE TIEOLO OPLOGHOU TO CUVOAO TWV
UKWV aplOUWV N>k . Mia akoAouBia pmtopet
va TTopaoToOEl, YEVIKQ, UE TPELG OLADOPETIKOUG
TpoTTouG. O TPWTOG adopA TNV ¥PN oM TNG
avaypadr)g TwV OpwV TNG WG €ENG: a.a.3,.a, EVW)
0 OEVUTEPOG TTV XPT)OT) EVOG YEVIKOU TUTIOU OTIWG
VLo TIAPAOELY A 4-f(n) . TEAOG, O TPLTOG TPOTIOGC
adopd TNV XPrion VoG avadPOILKOU TUTIOU WG
€ENG a = (an),



AKOAOYOIEZ II

YrakoAouBia plag akoAouBiag 1 KAAOUUE ULa
akOAOLB{ TNG LOPPNG & 18w OTIOU LOYVEL
OTL n<n<-<n<.. KOVTLVT) OTNV EVVOLA TNG
uttakoAouBiog eival kat oL E€vvoleg lim sup Ka
lim inf.'Eotw pwa akoAouBiae TYMNOZ kat to
ouvoAo TYTIOZ opiloupe limsupa, =supA lim infa =inf A



OpLopog AkoAouvbiog 1/3

Mo akoAouBia opiletal otav:
AlVETOL 0 YEVIKOG TNG OPOG

Nopadetypo:

Aivetain akoAouBia e YEVIKO 0po @, = 5 . Na
Bpebei 0 51° 6pog .

Avon

_ 51+1 52

a p— _— —
51 T 5142 7 53



OpLopog AkoAouBiag 2/3

‘'Otav SIVETOL Lt VOO POULKY] OYEOT).
MNopadetypa:
Noa BpeBel 0 yevikdg 0pog tng akoAoubiag yia tnv

/ An4+1t2a
omolat a; = 5 Kal ”3+; =1
n

Avon

Apt1 T 2ay _
3a, +4
a,+1 +2a,=3a, +4
n+1 — In=4




OpLopog AkoAovBiag 3/3

Ay —A1=4
a3 — A= 4

Ay — A3= 4
n — An-1=4

[1pOCOETOVE TIG OYETELG AUTEG KATA LEAN:
an, — ay= 4(n-1)
a,—5=4n—4
A, =4N+1



ATIO TOV YEVIKO OPO GTOV

OVOLO POLLKO TUTIO TG akoAovBiag

MNoapadetypa: No oploBel avadpoptka n akoAoubBia
A, =N+5
AUon
[l n=1 £yOuE:
C(1=6
[padoupue Tov 6po ;41
A, 1=(N+1)+5
a,4+1=N+5+1
An+1= A +1
Apa YL TOV VOO POLKO OPLOUO EXOVULE:
C(1=6 KAl Xp41=ay +1



H €vvola tng

r

opl6 TTPOOOOV

TL TP TN PELTE OTIC AKOAOUDIEG:
g, 8, 11, 14,...
-2, -4, -6, -8,...
KaBe 0pog TpoKUTITEL ATIO TOV TIPONYOUEVO TipocBETOVTAG UL
otaBepa.

Mia TeTola akoAouBia ovopaletal aplOuntikn tpoodog
H otaBepn dtadopd U0 dLadoyikwv 0pwv ovopaldeTal

Awadopa TG aplBuNTIKNG TTPoOdOoUL:
An+1 — 0n = @



EVvpeon n-ootov 6pov

r r

optLo oou

2UUdWVA LE TOV OPLOUO:
Any1 — 0p = W
ALOOOY LKA EXOUE:
a1 = aq
ar = a1+ w
a3 =ap; +w

Ap—1=0p—2 T W
Ap=0p_1+ W
[MpocBETOVTOG TIG OYETELG AUTEG KATA LEAN TIPOKUTITEL O N-00TOG
Opog:
ap=a1+(n—1Dw



Noapadetypa 1

No BpeBel o aq50 TNG akoAouBiog -1, 4, 9, 14,...
Aoon
[paddoupe TpwTa TOV TPWTIO O6po Kol 1N dladopd NG
aplOuntikng tpoddovu:
1= -1 KOL W=E

Adov
ap=a1+(n—1w
Oa £xoupe
a,=-145(n—1)=—-14+5n—-5= -6+ 5n
Apa

Q190 = —6 +5-120 = —6 + 600 = 594



ApLOunTIKOG PHEGOG

Tpeig aplBuol a, B, y eivat dStadoyikoi dpot aplOunTIKg
TIPOOA0oU AV Kol UOVO av

a-+y
=
Mpayportt
B—a=w ka Yy—B=w
ETtopévwg
pf—a=y—F
2B=a+y
a-+y
B:




AplOuntikn Mpoodog

Awdopa: a1 —ay = W
n-o0toGgopoG: a0, = a; + (n — 1w
Tpeig aplBuol o, B, y elvar dtadoyikol opoL
aPLOUNTLKNG TIPOOOOU Qv Kall AOVO av
a-+y
2
ABpolopa V-TIpWTWV 0pwV apLlOUNTIKNG TIPoodou

n
Sp = E(“n +a;)

S,= 2[20:1 + (n—1)w]



Noapadetypa 2

No Bpebel to aBpolopa Twy 15 TPpWTWVY 0pwWV TNG APLOUNTIKNG
TIPOOOO0V 48, 44, 40, 36,...
Auvon)
Exoupe ot
a1=48 KoL W=-4
Ertopevwg pe

Sn= g[Zal + (n—-1)w]

Oo elvol
15
Sig= > 2:48+ (15—-1:)(—4)]

15(48 — 28)
= 15-20
= 300



Edappoyn ota OlKOVOULKA 1/2

Evag KATOOKEVOOTIE TOPAYEL 1200
urtodoytates v eBoouada. Meta v
mpwtn e8ooudda auflgfvst v
opaywyn Kot 8o urmodoytotes kade
gBoouada.
No 8pedei n mapaywyn tny 207
gBoouada.
No 8pedei n cuvoldikn mopay wyr]
TWVY MPWTWV 20 EBooUAdWV.
No mpoodiopiatei n eBdoucdo kata
Vv omola n mopaywyn Eemepva yio
TPWTN Popd Tou¢ 8000.

AVon

Etvar  pavepd  OTL  gyoupe  pia
aplBuntikny TMPO0d6O HE TIPWTIO OPO
(1=1200 Kol W=80.

H mopaywyn tnv 20" efdopdada Ba

glvad:
ap=a; + (n—1)w ywa n=20, @;=1200
KoL w=80 EYoupE

a,0=1200+(20 — 1)80 = 2720

[l TV OUVOALKN] Tapaywyr Kot

TwV 20 efdopddwy Ba eyoupe
n
Sn = 2 (an + a;)
S20 = => (2720 + 1200)=39200



Edoappoyn ota OLKOVOULKA 2/2

©elovtag va Bpoupe TNV €fOOUAdO KATA TNV OTIola N
TTapoywyn EEMePVA yLa TpwTn $opa Toug 8000,
TP TN POUE OTL OTOV TUTIO
a,=a;1+(n—1w
dev yvwpiCoupe to n:
8000= 1200+ (n—1)80
8000—1200 = (n — 1)80
n —1 =6800/80
n = 86
'EtoL 8000 uTtoAoyLoteg Ttapayovtat tnyv 86" gBdopdda.
Tnv 87" efOopAdA O KATAOKEVAOTIG EXEL EETIEPATEL TOUG 8000
UTIOAOYLOTEG.



H evvola tng

VEWMETPLKNG TIPOOOOU

TL tapatnpeite 0TI aKOAOUBIEG:

3, 6,12, 24,...

4,2,1,1/2,...
K&Be 6pog tpokUTITEL ATIO TOV TIPOTNYOUEVO
moAAamAaoLadlovTtag pe pla otabepa.
Mo tétola akoAouBia ovouAeETOL YEWMETPLKY)
TtP00d0¢
O otaBepdg Aoyog dUo dLadoyIKwV Opwv ovoudaleTal
AOGYOG NG YEWUETPLKTG TIPOOOOVL:

An+1 — 2
an




EVpeon n-ooTOL GpoUL

VEWMETPLKNG TIPOOO OV

2UUPWVA UE TOV OPLOMO:
nt+1
an

A

AL0OOX LKA EYOVE:
a1 = a4
aXr, = A1 A
axz = ay - A

Ap—1= Ap—2 " A
Ap=0p_1" A
[MoAAaTAaGLAdOVTOG TIG OXECELG AUTEG KOTA EAT TIPOKUTITEL O
N-00TOG OPOgG:
a,=aq A1



Nopadelypa 1

No BpeBel 0 N-00TOG OPOG TNG TNG YEWMETPLKTG TIPOOOOV 1, -2, 4,
-8,...2tnVv ouvexela va Bpebei o arq.

Auvon)

[pAdOUE TIPWTA TOV TIPWTO OPO KAL TO AOYO TNG YEWMETPLKNG
TPoOdOoU:

1= 1 KOl A=-2
Adou

a,=aq AL
O £xoupe

a,=1 (=2)"1

= (_z)n—l

Apa

a;1=(=2)1 1= (-2)1" = 1024



[EWMETPLKOG LECOG

Toelg aptBuol a, B, y €lval OLodOoYLKOL YEWUETPLKNG
TIPOOO0U AV KOl LOVO OV

B* = ay
Mpaypatt

Ertopévwg



ABpolopa N-TIPWTWV OpwWV

VEWMETPLKNG TIPOOOOU

OewpPOoUE TO ABpOLoPA N TIPWTWY OPWV YEWHUETPLKIG
TIPOOO0oU
Sp=a1+a,+az+ -+ a,
S, =a; +Aa; + 2ay + -+ A" tay (1)
MoAAamAao1d{oUE TN OYEOT (1) KATA UEAT UE A KOlL EXOUHE
AS, = Aay + A2ay + ABag + -+ Nay; (2)
ATO TNV oxéon (1) adatpoUpe TNV oxeon (2)
S, —AS, = (ay + Aay + X2a; + -+ A" 1ay) — (Aag+
Ma,+ Bag + -+ 1"ay)
Spn—AS, =a; — A"y
Sn(1—=2) = ay (1 —2")
a(1—2")
Sp =
1-4




[EQMETPIKH NMPOOAOX

Adyog: 1 = A =1

an
v-00T6¢ 6po¢: a, = a A" 1
Tpelg aplBpol a, B, y elvar dradoyikol
VEWMIETPLKNG TIPOOOOU Qv KAl JOVO Qv
B* = ay
ABpolopa V-TIPWTWY OPWV YEWHUETPLIKNAG
Tpoodou
Am—1
A—1

Sn:al



MNopadelypo 2

No uTtoAOYLOTEL TO ABPOLOPA OPWYV YEWUETPLKTIG TIPOOOOV:
4+2+1+...+1/512
AUon
[(PAPOUPE TOV TIPWTO OPO KAL TOV AOYO TNG YEWMETPLKNG TIPOOOOV:
1
al —_ 4, A —_ E
ATté tov TUTIo
a, = a A1

Me a,, = ! EYOUE:

L A
512~ 1)

? — D29—n+l
2—9 — p—n+3
—9=-n+3

n=12



MNopadelypa 2 CUVEYELX

ATIO TOV TUTIO

At—1
Sn = 1—1
Mo n=12 €YOUpE
1
H'*-1
S12=4-3
5—1
1 4096

S,, = —8 —
12 (4096 4096)

S, =8



2tnv BipAoypadia cuvaviape

P;: peAlovtikn adia

Py: mapovoa aéia

i: TOKOG

t: xpovog

AVOTOKLOMOC: P, = Py(1+i)t

~NE
loeg kataBEoelC: P,=Py(1+1i) (H? &




ATtAOG TOKOG (simple interest)

Q,artA0G TOKOG eival Eva 6TaBEPO TTOGOOTO TOU OPYLKOU
kepahaiov Py mou katafaAAeTal oTov eTeEVOUTI) KAOE £TOG.
Av i: eTIITOKLO, TOTE 0 TOKOG PeTA amodt €1 Oa eivau
[=Py-i-t
Ertopevwg n peAovtikn agia P Ba Bpebel av oto Py (TTapovca
aéia) mpooBeooupe Tov TOKO:
P, =Py +1
P =Py+Py-i-t
Pp=Py(1+i-t)
Etoin napovoa aéio Ba eivat:

P
P, ‘

T 1+t




2UvOeTo¢ TOKOC (compound

Interest) 1/2

Me tov cUVOETO TOKO TO ETITOKIO KATABAAAETAL OTO APYLKO
KeDAAaLO AAAA KOl OTO TOKIOPEVO KEDAAaLo KABE £TOG.
MpwTto €10¢: E0TWw OTL 0NV ap)r] TOU £TOUG TO KEPAAALO Elval
Pp.
O 1oK0G TTou KaTtafdAAeTal eival Py - i.
2T0 TENOG TOU £TOUG Ba £youpe kedAAaLo
P, = Py(1 + i)
AeVtepo €10¢6: To kepdAato eival P, = Py(1 + i)
O tok0G TTov KataBdAAeTaL eival Py - i.
2T0 TENOG TOU £TOUG Ba £youpe kedAAaLo
P, =P (1+1)
Anhodr: P, = Po(1 +i)(1 + i) = Py(1 + i)?



20vOeto¢ TOKOC (compound

Interest)2/2

Toito étog: To kepdhato eivat P, = Py (1 + i)?
O tokog Tov katadAAetaL eival P, - i.
210 TéAoG Tou €toug Ba Eyoupue keddAawo P; = P, (1 + i)
AnAadni: P; = Py(1 + )?(1 4+ i) = Py(1 + 0)*

t- étog:  To kedpdhauo eivau P_; = Py(1 + i)t ~1
O tokog Ttou katadAAeTaL eivat Py_q - L.
210 TéAoG Tou €toug Ba €xouvpue kedbdAawo P = Pr_; (1 + i)
AnAadni: P, = Py(1 + )1 (1 + i) = Py(1 + i)t

Py, Po(1+1i), Po(1 + )%, Po(1 + i)3,...Po(1 + i)t

a = Py katAdyor = (1 + i)



MNoapadelypa 1

‘Eotw otL emevdUoupe 8000
gVPW HE 10% oUVOETO TOKO YL
Tpio €TN).
No uttoAoyLoTEL N TLUT] TNG
eTEVOUONG LETA TO TPl €TN

No urtoAoyloTel n mapovoa
a&io av 1o kePAALo TTOU
TIOL(PVOUE ETA OTIO 3 €10
elval 14641.

Avon
Exoupe Py = 8000, i=10/100=0.1
Kol t=3

‘Etotamnd tov tumo P, = Py(1 + i)t
Exoupe

P, =8000(1+ 0.1)3 =
8000(1.1)3 =
= 8000 - 1.331 = 10.648
Mo TNV Mopovoa a&ia EXOUE

Pt
P, =
0™ (140t
AvTikoB10TWVTOG EYOUE

14641
Py =1 1y3 = 11000




MNoapadelypa 2

No BpeBel TO ETIITOKLO AVATOKLIOUOU TIOU OTTOULTELTOLL
TIPOKELUEVOV 10000 EVPW Va aVENBOVY O€ 30000 O€ 8 £TM).

Avon
Exouvue Pp = 10000, P, = 30000, t = 8, kot BEAovpe va
Bpoupue To .
EtolavtikaBiotwvtoag otov tumo P, = Py(1 + i)t
Exovpe
30000 = 10000(1 + i)®
30000
=(1+1)8
10000 ~ (L +Y)
3=(1+41i)8
31/8 = (1 +10)
1.15=1+1
i = 0.15

To ETUTOKIO AVATOKLOPOU TIPETIEL VO Elval 15% E£TOL WOTE N
ETEVOLOT QT VA TPLTTAACLACEL TNV aéia NG o€ 8 Ypovia.



MNopadelypa 3

AV L TPATIECA TIAN PWVEL 7% PE ETNOLO AVATOKLOMO, va BpeBei To xpoviko
OLAO TN AL TIOV AT TELTAL TIPOKELUEVOU TO APXLKO KEGAAALO TWV 10000
gVPW vVa OWOoeL OAIKY a&ia 20000.

Auon
Exoupe Py = 10000, P, = 20000, i = 0.07, ko Gskoups va Bpovpe to t.
Etol avrlmelcrwvraq oTOV TUTIO P; = Po(l + L)

Exoupe
20000 = 10000(1 + 0.07)¢
20700 _ (1+0.07)°
10000 '
2 = (1.07)¢
In2 = In(1.07)¢
In2 = tin1.07
In2 0.69
t = ~ ———=10.3

In1.07  0.067



AVOTOKLOMOG TIOU YLVETOLL

TIOAAEG POPEG ETNOLWG

KAOe xpovikr) TteEpl0O0G KATA TNV OTIOLN YIVETAL AVOATOKLOMOG
ovoudaletal mepiodog petatpomnrg (conversion period) n
Tokopopa tepiodog (interest period)

Av 1o TAN00G TWV TIEPLOSWV HETATPOTING ETNOLWG TO
oUMBOAicOUUE pE M,

TO ETTOKLO TIOV avTLoTOLYEl o€ KAOE TTEpiodo Oa eival i/m.
Mée n cupBoAifoupe TOV CUVOALKO apLlBUS TwWV TIEPLOSdWV
LETATPOTING

Me t cupBoAiloupe Ttov aptOud Twv eTWV

Tote n ala NG ETMEVOUONG OTO TEAOG NG n TIEPLOOOU Bat elvau

n . m-t

l l
P=P(1 —) =P(1 —)
( 0 +m 0 +m



NapadELYypA 4

ErtevoUovTal 10000 EUPW YLO TP ETN KE EEAUNVLALO AVATOKLOMO Kl
£T10L0 ETILTOKLO 8%. 2TO TEAOG TPLWV ETWV:
No uttoAdoylotel n cuvoAikr] agia Tng emevouoNg
No ouykplBein amodoon) (return) Tng EMEVOUONG OTLG TIEPLTTTWOELG TOU
£TT)OLOV AVATOKLOMOU Kol Tou e§apunviaiovu.
AVon)
‘Exovpe Py =10000,1=8/100=0.08, t=3, m=2katn=m -t = 6.

.\ m-t
Il 4 ’ l s
Etotamo tovturno P, =P (1 + ;) EXOUME:

P; = 10000 (1 + %)6

P, = 10000(1 + 0.04)¢
P, = 12653.19



NopadeLypa 4 (CLUVEYELX)

‘Exovpe Py = 10000, i=8/100=0.08 kat t=3
Etotamné tovtono P, = Py(1 + i)t
Exoupe
P; =10000(1+ 0.08)° =10000(1.08)° =
= 10000-1.259712
= 12597.12
To KEPOOG TIOU TIPOKUTITEL ATIO TOV EEAUNVLAIO OAVATOKIOUO
elvaul:

12653.19 — 12597.12 = 56.07



Noapadelypa 5

ExtevoUovVTaL 10000 EUPW YLo TPl ETN YE ETY]OLO ETILTOKLO 8%. 2TO
TENOG TPLWV €TWV Na uttoAoylotei n a&io TG emévduong:
‘Otav avatokiletal pnviaiwe.
‘Otav avatokiletal NuepPLOiWG.
Avon
Exouvpe P, = 10000, i=8/100=0.08, t=3, m=12 KoLt h=m -t =
36.

m-t
‘Etol amd tov tumo P, = B, (1 + ) EXOULE:

36
P, =10000(1+>7) = 12702
Exoupe Py = 10000, i=8/100=0.08, t=3, m=365 kKatn=m -t =

1095.
1095
P, =10000(1 + %°8 = 12712.37



Pavtec 1/2

Mia pavta gival pLo oeLpd oo LooTooeg KATABETELG 1] AVOATPELG
TIOU YiVOVTOL O€ (0O X POVIKA OLACTIOTAL.

Av n kotdBeon ylveTat Tn XpOVIKT] OTLYUT] TOU QVATOKLOMOU TOTE 1
pavTta AeyeTal cuvriOng pavrta.

Eotw Ay €lval To apylkd TTO0O KAl § TO ETILTOKLO TOTE OTO TEAOG KAOE
XPOVOU yla t €T OL TIHEG TNG PAVTOG ElVAL:

1°€T0G  TLUN pavTag: Ay

2°0€t0¢  TIUN pavtag: Ayg(1 +1i) + A

3°€éto¢  Tur pavtac: Ag(1 +i)?% + Ap(1 + i) + A

to étog Tipr) pavtag: Ag(1+ D)1+ A (1 + D)2+ Ag(1 + D)3 + -
+A,(1+1) +A,



Pavtec 2/2

To ocLUVOALKO 00O TNG pdvTag diveTal amod To dBpolopat TPWTWV

OPWV NG YEWHUETPLKTG CELPAG ME
1= AO KOl A=(1 + l)

YrnevBuuifoupe oti

EmtopEvwg




Noapdadeypa 6

‘Eotw otL anodaoilete va
amoTapleVETE €va oTtaBepd TT00d
£TNOLlwG. AV 1 ATIOTALEVCT) CUVEXLOTEL
YLOL 10 ETT] E ETTOLO ETILTOKLO 7%:

No uttoloylotei n agio Tou

A0 BEUATOG OTO TEAOG TWV 10 ETWV
av 1 KotdBeon elval 500 EVPW
gtnolwg.

[Molo €ival To ood IOV TIPETIEL VO
ATIOTOMLEVETE KABE Y pOvVO
TIPOKELMEVOU LETA OTIO 10 €11 VA
exete amoBepatikd agiag 50000;
TiL OGO TIPETIEL VAL IO TOULEVETE
U&Be urva k&Be ypovo
TIPOKELMEVOU LETA OTIO 10 €11 VA
exete amoBepatikd aglag 50000;

Ay =500, i = 0.07 kawt=10

(1+i)-1

(14 0.07)10—1
0.07

V10 —_ 500
= 6908.22

Vi0=50000,, i = 0.07, t=10
(1+ 0.07)10—1

50000 = A, -
3500 = A, - 0.967
Ag = 3619.44



Noapadelypa 6 cuveyELn

TLTIOOO TIPETIEL VO OTIOTOLEVETE KAODE UNVAL TIPOKELEVOU HETA

QaTto 10 €11 Vo £XETE amoBepatiko aiag 50000;
0.07

V0=50000, LI —, t=10, n=10-12=120
12 12

ATIO TOV TUTIO

1+4+i)t-1

V, = 4, ( i)
Exoupe
(1+257)1201
50000 = A, 0.07
12

291.66 = A4, -1.01
Ay =288.77



Xpnoipa Oswpnuota |

Oewpnpa 1 Kabe cuykAivouoa akoAouBia eivat paypevn.
Oewpnpua 2 K&Be povotovn kat dpayuevn akolouBia
OUYKAILVEL

Oewpnpua 3 KaBe akoAouBia meplexet pia uttakoAouBia
otoia ivat eite avéovoa eite PpOivouvoa. MaAlota, €av 1
akoAouBia cuykAlvel 0To a ToTE KGBe uTtakoAouBia tng Ba
OUYKA(VEL OTO a.

Oewpnpua 4 Kabe ppayuevn akoAouBia exel pia
TOUAQYLOTOV CUYKAilvouoa uTtakoAouBia.

Oewpnpua 5 To 0plo pLag akorouBiag, av auTo UTTIAPYEL
BeBala, lval povadlko.

Oewpnpota Cauchy-Cauchy-Swartz!!!!



Xpnoipa Oswpnuocta

Oewpnua 6 Eqv lima,=alimb, =b TOTE LOYVOLV T
TP OAKATW:

lim(a, +b,)=Ilima, =limb, =a=xb

lim(kb,) =k limb, = kb

lim(a,d,)=Ilima,dimb, =ad
a, lima,

“m(bnj limb, =%

lim(a,)"” =(lima,)"

IimMan _ I\/Iliman
Edava, <b, <c,,Vn,lima, =a,limc, =a rdorzelimb, =a




‘Evvola Alavuopotikou Xwpou

Eva pn kevo ouvoAo A
ONMUElWV X,y,Z T OTIo (X
KaAOUVTOL KAl OLOVUC AT
yLOl TOL OTTOLOl LOYUOUV T
KATWOL a&lwpato KaAELTaL
OLOVUGCHOTIKOG XWPOG
Nopaywylkn Aladikaoio
LLE M ELOPOEG KAL N
npoiovta. NMwg Ba
TIOPLOTAVATE TOV XWPO;

X,yeA

1.X+y=y+X
2.(X+Y)+z=X+(y+2)
3X+0=0+X=X VXxe A

4.X+(—x)=0
S.a(fX) = (af)X
6.1X = X

7.(a+Db)x =ax+bx
8.a(x+y)=ax+ay



AIANY2ZMATIKEZ 2YNAPTH2EIZ

Mia cuvdpTtnon 6a KaAgiTal d1avuouaTIK €AV TO
Tedio TIMWV TNG Y gival UTTOOUVOAO TOU R’
[EVIKA PIa OIOVUOUATIKN OUVAPTNON f xR xR
AvTIOTOIXEI O€ KABE onueEio Tou X €va PovadIKO
onueio Tou R”



MovoTtovia Zuvaptnong

Mo cuvaptnon Ba kaAeitatl avéovoa edv yio kaOe
CeVYOG OTOLYELWV X% €X,% <X = F(x)<f(x)
Mo cuvaptnon Ba KaAeital yvnoiwg avéovoa eav
yla KaBe CeUYOG OTOLYEIWY X% e XX <X = ) < f(x,)
Mia cuvaptnon Ba kaAeitol pOBivovoa eav yla kaBe
CEI’JYOQ O'TOlXEfu)V X, X € X, % <X, = F(x)=>f(x,)
Mo cuvaptnon Ba kaAeital yvnoiwg ¢pBivovca eav
yla KaOe CEUYOG OTOLYEIWVY XX, eX,% <X, = F(x)> f(x,)

f(X) =e X 43, LLOVOTOV1O

B X+4,xe|[—-2,1]
909 = x2 —4x+7,x <[1,4]



AKPOTOTO ZUVAPTNONG

OAIKO 1] aTIOAUTO JEYLOTO €AV KOL [AOVO EQV
lGX'L’)El (,)Tl VxeX= f(x)< (X))

OALKO 1) ATIOAUTO EAQYLOTO EQV KOL [AOVO EQV
LOYUEL OTL VxeX= f(x)2f(x)

ToTilkd EyLoTo €dv Kal HOVo €dv UTTAPYEL
1 (X, —&,% +¢&) X, & pukpr Betikn mocoTTOL:

TIEPlOXr] VX e (X, —& X% +¢) etvar f(X) < F(X,)

TOTILKO EAQYLOTO EQV KOL LOVO EAV UTIAPYEL
mepL OXﬁ (X, —&, % +¢) c X, & pkpn Betikn moodnTo:
VX e (X, —& X%, +¢) etvan f (X) > f(X,)



Oplopol

ApTia Zuvaptnon:Mia cuvaptnon Ba
KOAELTOL APTLO EQV KOL MOVO €AV Vxe X, f(-x) = f(X)
Mepittr) 2uvaptnon:Mia cuvaptnon Ba
KOAELTOL TIEPLTTN €AV KOl LOVO €AV VxeX, f(-X)=-f(X)
[eplodikn Zuvaptnon: Mia cuvaptnon Ba
KOAELTOL TIEPLOSIKY) VxeX= x+teX, f(x+t)=f(X)
MTtopeite va OWOETE ATIAX TIAPAOEIYUATA TETOLWV
OUVOPTTNCEWY;

f(x)=x*-34-x°, aptio;



MeA€tn Zuvaptnong

ACUNTITWTEG
MovoTovia
Medio Opiopoy|  LOPI0 (-a) AIGYpaa
[Medio Tipwyv
ApTia K.A.TT
2 UVEXEID

AkpoTaTta 2UUETPIO WG
TPOG ONYEID

]




MeA€tn Zuvaptnong

Amtopaitntn Bewpeite n yvwon Pacikwy
OUVOPTIOEWV OTIWG:
1.f (X)) =¢€"
2.T (x) =ab”™
3.f(x)=logx,g(x)=Inx



EVpeon Nediov OpiLouov

[ToAuwvuuikEC-EkBeTIKEC 2uvapThoelg.To R.
Pnteéc 2uvaptnoeic: O TTapavouaoThC TS pNTAS
ouvapTtnong Ba TTpETTel va gival dIaPopeTIKOS Tou 0.
AppnTn: H uttopidn TToooTnTa Ba TTPETTEI VO

gival yeyaAutepn N ion tou O.

NAoyapIOuIKN: To TTedIO TIMWV ATTOTEAEITAI ATTO OAEC
TIC TIMEG OTTOU  f(x)=log, g(x),a>0 peg(x)>0



‘Evvola Metpikou Xwpou

Ac Bewpnooupe eva pn kevo cuvoio A={x,y,w,z}. lNola
glvaln ammoOTOON AVAPESA OTA X,y 1) 0Ta W, Z; ‘Evvola
aTooTOONG (TL.Y EVKAELOELQ) oTNV oTtola oTNPL{OpaCTE
ylLa vol ovarttuEoULE TNV evvola Ywpos. H amdéotaon
(distance) yapaktnplletol WG EVa TIPAYHATIKOG
aplOuog kat cupBoAiletal d=(x,y). I.x Zt0 cUuvoAo
TWV TIPAYUOTIKWY aplBuwv n amodotaon mou opiletal
WG d(xy)=|x-Y|

d(x,y)={1z’xzy

 X# Y



‘Evvoia MeTpikou Xwpou (ZuveyeLa..)

loyUouv oL TTapaKATW LOLOTNTEG:
d(x,x)=0
d(x,y)>0, ebvx#y

d(x,y) =d(y,x) (cvpperpio)
d(x,y) <d(x,z)+d(y,z) (zpryovikn avicoOtnTo)

To cuvoAo (A,d) KaAeiTal HETPLKOG YW POG KAl
amtopTiCETAL ATIO EVA U KEVO CUVOAO OTUELWV KAl
L0 LETPLKT).



EYKAEIAIA AINTO2TAZH

I1X=yotavX =Y, X =Y, X. =Y,
2.(X+Y) = (X + Yo X + YVoreos Xy + V)
3ax=(ax,axX,,..,ax,)
4x—y=x+(-1)y

5.0=(0,0,...,0)

6.Ecmtepiko yivouevo

Xe y:ZX1y1+X2y2 XY,
i=1

X|=0Alx|=0=x=0

ax]| = |a] ||

xyl|<[x]]l¥l
x+y| =[x+l

d(x,y) = x| = (% =% ) + (v, - ;)



Baoikeg ‘Evvoleg TortoAoyiag

AvVOLYTO 2UVOAQ

'EOTW aeR"reRr, @

To cUvoAo TWV

ONMUEIWV X OTIOV
Ix—al|<r

ovopadetal v
oLaoTOTN odaipa

Mta avolytn odaipa
UE QKTIVA € KOl
KEVTPO X KaAELTOL

TIEPLOXT).
MNapaodeiypata;



Baoikeg ‘Evvoleg TortoAoyiag

'Evo ouvoAlo A otov RV
KAelotd Z0Uvolo Oo kaeltal ppaypevo eav

Eva cUvolo A gToy rY UTTIAPYOULV >0 Kall ot TETOLX
Ba koAe(TO KAELOTO wote To A Ba BpiokeTal

‘ , uéoa otnVv odaipa B(a,r)
£QV TO CUUTIAT)PWHA

TOURM — A Elval avoLTo , N
‘Eva cuvoAlo A otov R

Oa KaAelTaL CUPTIOYEG
eQv elval KAELOTO Kal

bpayUEVO.



‘Evvola Meproyxnig

A UTIOOE00UE OTL EYOULE EVAL UM KEVO OUVOAO OTEiwv A
otov EUKA€LOELO PETPLKO YWPO Kot Bewpove Eva GNUELD P
TIOU OVI]KEL OTOV YWPO QUTOV.

To cUVOAO OAWYV TWV CTEIWV X TIOU OLVIIKOUV GTOV A

omou Loyvel d(p,x)<é&,e>0 ovopdletal tEpLOXT) TOV
onueiov p.

(P-&,p+e)
( m N

\s 5/

(Mapaodeiypata;)




2|ELO ZUCOWPELONG

Ac Bewpnooupe €va uttoouvoAo B tou
TIPOTYOULEVOU CUVOAOU A KOl TO OT|LELO p TTOU
OVNKEL 6TO OUVOAO A. TO ONMELO p UTIOPEL VO ALVTIKEL
11 OxL 0T0 6UVOAO B. Kataokeualoue Lo TepLloym
N(p,€) KoL TTaipvoue onuelo x TTou avrnkel oto N Kal
0TO GUVOAO B. MTtopouUpe va BpoUpe Eva ATIELPO
aplOuo onuEiwv aVAUECO OTO X KL P.

/= =)
. : x




2NMELO ZVOOWPEVONG (CLUVEYELX...)

AcC Bewpnooupe Kalvoupylo € TO € Kal
Kataokeualoupe uia reploxn N(p,g’).
EtTravaAaupBavoupe Tnv idia diadikagia BpiokovTag
KAIVOUPYIO ATTEIPO APIOUO oNnNUEiWY avapeoa OTO X
Kal oT1o P. ANAlovTacC € TTAiPVOUE ATTEIPO APIOUO
onueEiwvV yupw aTtro 1o p.

To onueio p KaAgiTal onUEioO CUCOWPEUONG €AV KAOE
TTEPIOXN TOU P TTEPIEXEI TOUAAXIOTOV £V OIAPOPETIKO
onueio Tou B d1ApOPETIKO ATTO TO P.

[Mapaodeiypa: Z={x:a<x<b} L={x:a<x<b},



‘OpLo ZUVOPTICEWV

Ac Bewprjooupe dUO PETPIKOUC XWPOUG (S,ds) Kai

(T,dr). EoTtw €tmmiong pia ouvaptnon faméo toActo T

uE A uTTooUVOAO TOU T, p onNuEIO CUCOWPEUONG Kai B

va avrhKel 0To oUvoAo T. @a Agpe OT1 TO OpIo TNG f KABwWC 10
X T€ivel oTo p €ival B ( A o1 N f TTpooeyyilel To B KABWCS To X
TTPooEeyyYilel TO p) OTAV:

Ve>036>0:d,(f(x),b)<eyiauxeAped, (X,p)<o
limf(x)=/4

X—p

aAA 1S
Ve>0368>0:f(x)- B <eyoxeApe 0<|x-p|<J
lim f(x)=/4

X—=>p



‘Oplo ZuvapTNOEWV




(padikn Mapaoctaon Opiov

B+e

F(x)

B-¢

Me tov opiopo
1. lim (4x —1)

Xx—1

p]

(3]



‘Oplo Zuvaptrjoewv (ZVVEYELX..)

To 6plo TnG cuvaptnong f(x) eivat o aplBuog
A otav n x Teivel oto a, €av N f(x) Telvel oTO A

KaBw¢ N n x TELVEL TTIPOG TO p (AAAX OEV
LOOUTOL E QUTO), ONA.

lim f (x) = A
X—>p



Kavovec Opiwv (MpoypaTIKES

2UVOPTIOELG)

Avimf(x=4 KoL limg()=B
|, Um[f(x)+g(x)]=4+B

Il lim[f(x) - g()]=A4—B

.
lim[ /' (x)* g(x)] = 4* B

\2
Iim[ f(x)/ g(x)]=A/ B
e (Le B=0)
V. }Ciig[f(x)]a/ﬁzfla/ﬂ
Vi y_[n[f(><)]n='°~n
Vil. lim|f(o|=|A
I_I.X X2_1

Iim‘4x2 +2X+5

X—5

,lim
x>1 X+1




BA2IKA OPIA Z2YNAPTHZEQN

lim x“ = &%, limax" = a&", lim x* =+

X—>& X—>& X—»00

lim x =400,k aptiog, lim X* = —oo, k weprTog

X—>—00 X—>—00

1 .1 1 1

Im — =0, lim — =0, lim — =400, lIm — = -0
X—>+00 ¥ X——00 ¥ x—0" X x—>0" X
limsin x =sin &, limcos x =cos &

X—>& X—>&

lima* =a°, lim a* = +oo, lim a* =0 6tov o>1
X—>& X—>+00 X—>—00

Eav 0<o<1l lim a* =0, lim a* = +oo

X—>+00 X—>—00

I|mlogx_log§ lim log X = +o0, lim log X = —o0

X—>E& X—>-H00 x—0"



MAgvpika 'Opla-'OpLa otO

GTIELPO

>TOV OPLOPO TOV opiov oev Becape
TIEPLOPLOO VIO TO TTWG TO X Ba TANGLACEL TO

P.

y A

/ S

lim f () =



A2KH2EI2

No UTIOAOYLOETE TA TIAPAKATW OPLAL:

. x> —16 . osinx® .. 1Y)
lIm 1im dim|{1-——
X—4 ‘X 14 2‘ (X _ 2) X—>0 X X—>00 X
2
lim ({‘/x“—l—x),lim X+l
X—>—00 x—>0‘x _|_]_
3f(x)—2\:?

Eav lim =8=1lim
¢ x—1 f(X) x—>1 f (X)2 +1



MopadELYO OTO OLKOVOMLKO 1

Mia aoPaALOTIKT] ETALPELN AUEIPEL TOU
aoPaALoTEG EpYCOLEVOUG JUE 1000 EVPW TO
unva cuv ttpounBeia 9% yio kaBe cupuoialo
Cwr)¢ TTou cuvtacoouv. MapdAAnAa LTTAPYEL
KOL EVOL TIPLL ATTOOOTLKOTNTOG TNG TAENG TWV
600 EVPW AVA PNV EAV EETIEPATEL TIG 15000
Evpw. Nwg Ba maplotavarte tnv

ouvaptnon poBov; Elva autr) cuveyng;



[MoPAOELYHO OTX OLKOVOULKA 2

'ECOTW OTL 1 CUVAPTNON KEPOOUG JULAG
emyeipnong MN(q)=(500q9-200)/q, q o aptBuog
TWV HOVAOWV TIAPAYWYT)G. YTIAPYEL KATIOLO
VW TOTO OPLO OTO KEPON TNG ETILYEIPNONG;
(YpnotuomolEioTe AOUUTTTWTN).



Tuva dwafacw

KepaAalo Tpito Jacques
Kedahato MNpwTo-AEUTEPO ZETATIAOENS
KePaAalao 9-10 AOUKAKNG
2NUELWOELG e-class yla akoAouBieg
KepaAaia 10-12 aro BipAio KaAAirou
https://repository.kallipos.gr/handle/a1419/114
87
2NMELWOELS aTto To http://eclass.upatras.qgr
Oegwpla KL AOKTOELG
(https://eclass.upatras.gr/courses/ECON21240]/)



https://repository.kallipos.gr/handle/11419/11487
https://repository.kallipos.gr/handle/11419/11487
http://eclass.upatras.gr/
https://eclass.upatras.gr/courses/ECON1240/

Ermikowvwvia pe Atdaockovia

E-mail:Kounetas@upatras.gr
‘Qpec Npadeiou
Tpitn 11.00-13.00
TeTAPTN 09:00-10:00
(H katomty emikotvwviag ue Tov dld0oKovTa)
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